

東區區議會轄下  
康樂及文化事務委員會第五次會議  
會議紀要

上述會議已於 2006 年 10 月 20 日舉行，會上討論的主要事項摘錄如下：

I. 社區體育發展策略

(康樂及文化事務委員會文件第 36/06 號)

康樂及文化事務署(康文署)代表向康樂及文化事務委員會介紹社區體育事務委員會就進一步推廣社區體育所定下的發展策略，並請各委員就文件提供意見。

該署表示，民政事務局於 2005 年成立體育委員會，就制定香港體育發展策略及政策，和一切有關本港體育發展的事務，向政府提供意見。而該體育委員會轄下有三個事務委員會，即社區體育事務委員會、精英體育事務委員會、以及大型體育活動事務委員會。當中社區體育事務委員會的主要工作是就加強社區合作和鼓勵更多人參與體育活動提出策略建議，委員會成員包括體育界代表、社區熱心人士及地區人士。總結過去的工作及展望未來的發展機遇，社區體育事務委員會將朝著六個重點方向，包括(一) 制定指標評估社區體育策略的成效；(二) 協調及加強推廣社區體育各主要伙伴的聯絡和合作關係；(三) 舉辦全港運動會；(四) 深化學校體育推廣計劃及善用學校體育設施；(五) 於各分區發展具地區特色的體育活動；以及 (六) 為不同年齡組別的人士提供合適的運動項目，以制定推廣社區體育的發展策略，落實推廣「普及體育」的工作。

委員分別就上述文件提出意見，重點如下：

- (i) 委員會支持政府落實社區體育發展策略，期望此策略能在地區層面培養市民熱愛體育的文化，達至體育普及化及全民健康的長遠目標；
- (ii) 政府應增加給予精英運動員的資助及提供包括學業和就業等更全面的支援；
- (iii) 地區及學校的體育場地設施並不足夠，要推動體育活動，政府須為市民及學校提供更多場地，以供訓練及比賽之用；
- (iv) 建議政府應為殘疾及年長人士提供特別設計的體育設施、鼓勵他們參與社區體育活動；
- (v) 建議康樂及文化事務署檢討現時預訂場地困難的問題；以及
- (vi) 建議邀請東區區議員加入社區體育事務委員會。

## II. 小西灣綜合大樓(設計方案)

(康樂及文化事務委員會文件第 38/06 號)

康文署及建築署代表向委員簡介有關小西灣綜合大樓(設計方案)工程計劃的設計方案，並重點介紹其設計構思及特色。預計工程會於 2008 年 4 月動工，於 2010 年 11 月竣工。

發言的委員均支持工程計劃整體的設計方案，並就設計的特色、規模及預算費用等發表意見。康文署及建築署代表備悉委員的意見，並會在時間及財政預算許可的情況下，盡量採納委員的意見。

## III. 電氣道公共圖書館維修工程

(康樂及文化事務委員會文件第 37/06 號)

康文署代表報告電氣道公共圖書館進行的維修工程計劃，並徵詢委員對該計劃的意見。發言的委員備悉圖書館需要進行的主要維修工程項目，並就工程的完工時間等發表意見。

## IV. 葛量洪號滅火輪展覽館進度匯報

(康樂及文化事務委員會文件第 42/06 號)

康文署代表向委員匯報在鰂魚涌公園展出「葛量洪號」滅火輪計劃的最新進展，並就市民參觀葛量洪號滅火輪展覽館的安排，特別是開放時間以及交通配套，徵詢委員意見。該署預期，如天氣情況理想，「葛量洪」號連同展覽廳可於 2007 年年中免費開放給市民參觀。該署亦已委託獨立顧問公司就葛量洪號滅火輪展覽館的交通安排進行研究，提出了四個旅遊車上落客的方案，供委員提出意見。

發言的委員備悉康文署在鰂魚涌公園展出「葛量洪號」滅火輪計劃的最新進展情況，並要求該署盡快完成工程，開放給市民參觀。考慮到旅遊車乘客上落車的安全以及道路設計的問題，委員會建議採納在鰂魚涌公園太康街入口位置，將部分公園休憩用地改建為路側停車處的方案。

## V. 「東區」地區足球隊 2006-2007 年度丙組地區聯賽第一次報告

(康樂及文化事務委員會文件第 43/06 號)

「東區」地區足球隊監督(監督)簡介「東區」地區足球隊(足球隊)在 2006-2007 年度第一季比賽的過程及足球隊的表現。監督表示，由於今屆多隊地區球隊為爭取好成績，加入成熟、有經驗及技術較好的球員，但「東區」足球隊本屆較注重培育年青球員。另外，本屆亦因更換教練及多加 2 名助教，球員之間和球員與教練的溝通需要時間適應，因此他期望稍後賽事在得到教練指導球員改善技術及加強整體合作訓練後，成績會有進步。

委員會備悉「東區」地區足球隊 2006-2007 年度丙組地區聯賽第一次報告。

VI. 改善柴灣公園避雨上蓋  
(康樂及文化事務委員會文件第 44/06 號)

康文署表示，該署亦發現於柴灣公園內的木製蔭柵加設的膠片，在雨季時未能發揮避雨功能。該署已即時聯絡建築署研究改善方法，包括在現有蔭柵處加設引水槽的可行性及將日後更換的坐椅移前，以減少下雨時對市民的不便，現正待承辦商向建築署提交有關圖則進行審批，而所有改善工程亦包括更換坐椅及加設棋檯等，工程可望於明年 2 月底前全部完成。

VII. 康樂及文化事務署於二零零六年八月至九月份在東區社區內舉辦的康樂體育活動及設施管理的匯報  
(康樂及文化事務委員會文件第 40/06 號)

委員會備悉康文署提交的匯報。

VIII. 康樂及文化事務署在東區舉辦的地區文化藝術活動及設施使用情況匯報  
(康樂及文化事務委員會文件第 39/06 號)

委員會備悉康文署提交的匯報。

IX. 其他事項

主席簡介有關渣打馬拉松將於 2007 年 3 月 4 日舉行十公里賽的「區議會」盃的事宜，並鼓勵各位委員自行報名參加比賽。稍後，東區區議會將會以傳閱文件方式介紹有關資料。

東區區議會秘書處

2006 年 10 月